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1. PREDGOVOR 

 

Godišnji plan Ministarstva vanjskih i 

europskih poslova (u daljnjem tekstu -

Ministarstva)  izvodi se iz Programa Vlade za 

razdoblje 2020.-2024. te iz Provedbenog  

programa za razdoblje 2021.-2024. To jamči  

integriranost godišnjeg Plana rada hrvatske 

diplomatske i konzularne službe u ukupnosti  

nacionalno-strateških, vanjskopolitičkih i 

drugih prioriteta te ciljeva Vlade Republike Hrvatske. U Godišnjem planu su 

konkretizirane prioritetne i ostale zadaće u nadležnosti našeg Ministarstva uz 

određivanje odgovornosti za provedbu utvrđenih zadaća odnosno mjera po nadležnim 

upravama i drugim ustrojstvenim jedinicama te navođenjem konkretnih pokazatelja 

rezultata i aktivnosti u tom smjeru.   

Zadaće Službe vanjskih poslova su: jačanje položaja i utjecaja Republike Hrvatske u 

međunarodnoj zajednici; promicanje i zaštita prava i interesa Republike Hrvatske i 

njenih državljana, zaštita hrvatskih manjina i jačanje veza s hrvatskim iseljeništvom te 

prepoznatljivosti Republike Hrvatske u svijetu; koordinacija europskih poslova i jačanje 

položaja i učinkovitosti djelovanja Republike Hrvatske unutar EU-a; zalaganje za 

ustavnu ravnopravnost Hrvata u BiH kao i unaprjeđenje njihovog položaja i kvalitete 

života; jačanje i produbljivanje bilateralne suradnje Republike Hrvatske s drugim 

zemljama uz uređivanje otvorenih bilateralnih pitanja, posebice sa susjednim zemljama; 

upravljanje i razvoj službe vanjskih poslova te jačanje institucionalnih kapaciteta službe.    

Svjedočimo vremenu dramatičnih promjena na međunarodnom i vanjskopolitičkom 

planu, gdje napadački rat Rusije protiv Ukrajine dobrim dijelom određuje naše 

djelovanje i aktivnosti, ali i pokazuje važnost pripadnosti velikim i snažnim 

međunarodnim organizacijama poput NATO-a i Europske unije. Hrvatska je u suradnji 

s NATO i EU partnerima od početka ruske agresije pokazala odlučnost u podršci 

Ukrajini i nastavit će zdušno podupirati njezinu opravdanu obrambenu borbu. Cilj je 

uspostava mira u skladu s međunarodnim pravom i uz poštivanje teritorijalne cjelovitosti 

Ukrajine. Drugi vid djelovanja bit će ublažavanje posljedica rata kako za Ukrajinu tako 

i za Europu i svijet.  

Razvidno je kako EU i NATO, dakle transatlantska zajednica koja zastupa temeljne 

vrijednosti slobode i demokracije, postaju važno uporište za ostvarenje naših 

nacionalnih interesa i prioriteta u gospodarskom, energetskom, sigurnosnom i brojnim 

drugim segmentima. Hrvatska se, nakon ulaska u šengensko i euro područje, nalazi 

među 15 država članica u najužoj  jezgri europskih integracija. Poglavito u tim okvirima 

nastavit ćemo jačati naš međunarodni i vanjskopolitički položaj, a sve u cilju ukupnog 
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prosperiteta hrvatskog naroda i svih naših građana. Živimo u svijetu međupovezanosti 

sa svim državama i akterima međunarodnih odnosa u svijetu, pa se naša vanjska politika 

mora u tom smislu i šire promatrati te usmjeravati svoje djelovanje. 

Radit ćemo na daljnjem osnaženju suradnje sa susjednim državama, a poglavito s 

državama srednje i jugoistočne Europe. Hrvatska je među vodećim zemljama u pružanju 

potpore zemljama jugoistočne Europe kroz twinning i projekte tehničke pomoći, što će 

se nastaviti i u 2023. godini. 

Hrvatska će nastaviti s punom potporom državama jugoistočne Europe na putu prema 

EU, ali jednako očekujemo s njihove strane bezrezervno pridržavanje svih vrijednosti i 

standarda Europske unije. Ovdje izdvajamo Bosnu i Hercegovinu, gdje ćemo uložiti 

potrebne napore kako bi pomogli postizanje pune jednakopravnosti i ravnopravnosti 

hrvatskoga naroda u BiH naspram dva ostala konstitutivna naroda i time ubrzali 

rješavanja problema koji koče BiH na putu za članstvo u Europsku uniju i druge 

integrativne procese.  

Nastavit ćemo i aktivnosti glede manjinske suradnje te skrbi za hrvatske manjine u 

susjednim zemljama i povezivanju s iseljeništvom iz cijeloga svijeta. Nastojat ćemo 

pridonijeti suradnji s hrvatskim iseljeništvom na kulturnom, znanstvenom, sportskom i 

gospodarskom području, što je preduvjet za njihovo snažnije uključivanje u aktivnosti 

u domovini, a iz čega bi mogao proizaći i njihov povratak.  

Nastojat ćemo snažiti privlačnost RH kao zemlje  partnera za političku, ali i svaku drugu 

vrstu suradnje, i afirmirati RH kao vrlo relevantnog bilateralnog sugovornika. U planu 

je organizacija tradicionalnog Dubrovnik Foruma i za ovu godinu.  

Planira se jačanje bilateralne suradnje i s drugim europskim državama, posebice 

zemljama Srednje Europe i Sredozemlja. Izdvajamo u tom smislu najavu te važnost 

održavanja trilateralnih susreta u formatima HR-IT-SI te HR-SI-AT (HR domaćin 

sastanka u 2023.). Nastavit  ćemo i usku suradnju te političke i druge konzultacije s 

našim partnerima iz SAD-a i Kanade, sa zemljama Južne Amerike i Kariba, Azije i 

Oceanije, Afrike te Bliskog Istoka, odnosno sa svim zemljama koje dijele iste 

demokratske vrijednosti. U sklopu Partnerstva za transatlantsku energetsku i klimatsku 

suradnju (P-TECC), RH je 1.-2. ožujka 2023. godine domaćin ministarskog sastanka. 

Ovo je godina kada se dinamiziraju naši pregovori za ispunjenje jedinog preostalog 

većeg cilja kada je riječ o međunarodnim integracijama, a to je pristupanje Organizaciji 

za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD), a uvjeren sam kako i ovdje rezultati uskoro 

neće izostati. Očekujemo provedbu aktivnosti Međuresorne radne skupine za 

pristupanje OECD-u i ostale aktivnosti vezane za Plan pristupanja RH OECD-u.   

U tijeku su i pripreme obilježavanja 10. obljetnice članstva RH u EU, (1. srpnja 2023. 

godine - svečano obilježavanje) i 80. godina smrti Nikole Tesle (7. siječnja 2023.) 
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tijekom godine, a ovo je i godina obilježavanja 25. obljetnice mirne 

reintegracije hrvatskog Podunavlja.  

Sveukupnost snaženja našega suvereniteta treba se nastaviti izgradnjom globalne 

prepoznatljivosti RH sudjelovanjem u međunarodnim organizacijama kao i 

međunarodnim misijama i operacijama (uz naglasak na EU ZVSP). To podrazumijeva  

i aktivno sudjelovanje na međunarodnim konferencijama, sastancima i manifestacijama, 

poglavito kroz proces donošenja odluka u radnim tijelima i Vijeću EU, ali i obrambeno-

sigurnosnom savezu poput NATO-a. Iznimno važnim držimo naše sudjelovanje i budući 

doprinos u sklopu predstojeće Konferencije o budućnosti Europe.  

Izdvajamo i potrebu jačanja srednjoeuropske odnosno mediteranske dimenzije 

Hrvatske, a naše aktivnosti bit će usmjerene na utvrđivanje našega položaja i utjecaja u 

organizaciji mediteranskih država - MED9 skupini, ali i nastavka sudjelovanja u ostalim 

regionalnim inicijativama poput Procesa suradnje u jugoistočnoj Europi (SEECP), 

Vijeća za regionalnu suradnju (RCC), Srednjoeuropske inicijative (SEI), Jadransko-

jonske inicijative (JJI), Dunavske komisije (DK) ili Inicijative triju mora (3SI). RH će 

od lipnja 2023. predsjedati Strategijom EU-a za Jadransko-jonsku regiju (EUSAIR) i 

Jadransko-jonskom inicijativom. To je prilika da se dodatno pozicioniramo kao jedna 

od vodećih zemalja u Strategiji i time dodatno osnažimo svoju mediteransku dimenziju 

i prioritete. Ne manje važno bit će i naše djelovanje u sektorskim globalnim 

organizacijama poput Svjetske trgovinske organizacije (WTO) ili Svjetske zdravstvene 

organizacije (WHO) te dr., pa i kontinentalnim europskim poput Vijeća Europe ili 

OESS-a, uz naglasak na potporu kandidaturama naših predstavnika.  

Naš cilj je i nastavak izgradnje našega utjecaja u UN-ovim tijelima, gdje želimo i nadalje 

doprinositi rješavanju brojnih globalnih izazova i kriza, posebice zdravstvenih, 

humanitarnih i klimatskih te izgradnji mira i sigurnosti. U tom smislu izdvajamo i 

pojačane aktivnosti na području zelene i digitalne tranzicije, poštivanja međunarodnog 

prava, borbe protiv pandemija, nezakonitih migracija, organiziranog kriminala te borbe 

protiv svih oblika nasilja, isključivosti i diskriminacije. U tijeku su i pripreme za 

predsjedanje RH Međunarodnim savezom za sjećanje na Holokaust (IHRA), 2023.-

2024.  

Namjera nam je i daljnje snaženje naše gospodarske diplomacije te promicanje 

gospodarskih i turističkih kapaciteta RH, ali i hrvatske kulture, a sve u skladu s 

razvojnim ciljevima Republike Hrvatske do 2030. godine. Očekuje se i kako će naša 

konzularna služba jednako predano nastaviti davati svoj nezamjenljiv doprinos u  

pružanju svim zakonom propisanim potporama hrvatskim državljanima u inozemstvu.  

Ove godine nastavljamo s radom Ministarstva u Zagrebu na četiri različite lokacije, a do 

čega je došlo zbog početka obnove glavne zgrade MVEP-a oštećene u potresu 2020. 
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godine. Unatoč otežanim uvjetima rada vjerujem da će zalaganje i kvaliteta rada naših 

zaposlenika ostati na visokoj razini.         

 

 

 

dr. sc. Gordan Grlić Radman 

ministar vanjskih i europskih poslova 
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2. UVOD 

2.1 Djelokrug 

Sukladno Zakonu o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave Ministarstvo vanjskih 

i europskih poslova obavlja upravne i druge poslove koji se odnose na: predstavljanje 

Republike Hrvatske u drugim državama, međunarodnim organizacijama i na 

međunarodnim konferencijama; razvijanje i unapređivanje odnosa Republike Hrvatske 

s drugim državama, međunarodnim organizacijama i drugim subjektima međunarodnog 

prava i međunarodnih odnosa; suradnju s međunarodnim organizacijama i drugim 

oblicima multilateralne suradnje država; aktivno sudjelovanje u jačanju međunarodne 

sigurnosti i suradnje, sudjelovanje, zajedno s nadležnim ministarstvima i tijelima 

državne uprave, u međunarodnim gospodarskim odnosima i multilateralnim 

gospodarskim strukturama; politiku i provedbu međunarodne humanitarne pomoći; 

politiku i provedbu međunarodne razvojne pomoći i suradnje te sudjelovanje hrvatskih 

tvrtki u međunarodnim razvojnim projektima; zaštitu prava i interesa Republike 

Hrvatske i pravnih osoba sa sjedištem u Republici Hrvatskoj i hrvatskih državljana koji 

žive ili borave u inozemstvu te promicanje njihovih veza s domovinom; osobitu skrb i 

zaštitu dijelova hrvatskoga naroda u drugim državama; uspostavljanje, održavanje i 

promicanje veza s hrvatskim iseljenicima i manjinama, kao i s njihovim udrugama u 

njihovim državama; suradnju i pregovore s predstavnicima drugih država, 

međunarodnih organizacija i ostalih subjekata međunarodnog prava i međunarodnih 

odnosa, kao i sklapanje i izvršavanje međunarodnih ugovora iz područja svog 

djelokruga; poticanje i pomoć u suradnji državnih tijela s inozemstvom u političkim, 

gospodarskim, kulturnim, znanstvenim i drugim područjima; održavanje i razvijanje 

veza s misijama stranih država i međunarodnih organizacija u Republici Hrvatskoj, 

diplomatskim misijama i konzularnim uredima stranih država, kao i ostvarenje prava 

stranih diplomata vezano za njihovu diplomatsku zaštitu i privilegije; praćenje i 

sudjelovanje u raspravama o općim i posebnim pitanjima međunarodnoga prava; 

pružanje informacija ustanovama i tijelima stranih država i međunarodnih organizacija 

te stranoj javnosti o stanju u zemlji odnosno o drugim pitanjima od značenja za 

Republiku Hrvatsku. 

Ministarstvo obavlja i koordinira poslove koji se odnose na predstavljanje i sudjelovanje 

Republike Hrvatske u radu tijela Europske unije u području zajedničke vanjske i 

sigurnosne politike. 

Ministarstvo obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na suradnju i koordinaciju 

tijela državne uprave u pripremi stajališta na osnovi kojih tijela državne vlasti djeluju u 

institucijama i tijelima Europske unije te na suradnju s Hrvatskim saborom u tom 

postupku; koordinaciju sudjelovanja tijela državne uprave u postupku usuglašavanja i 

usvajanja pravnih propisa i odluka u institucijama i tijelima Europske unije; upravljanje 

informatičkim sustavom evidentiranja, klasificiranja i objavljivanja dokumenata 

institucija Europske unije te dokumenata razmijenjenih između tijela državne uprave i 

institucija Europske unije. 



8 
 

Ministarstvo obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na koordinaciju tijela 

državne uprave i tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave u poslovima iz 

njihova djelokruga koji su povezani s Europskom unijom; koordinira usklađivanje 

pravnog sustava Republike Hrvatske s pravnim sustavom Europske unije i sudjelovanje 

u postupcima zbog povrede prava Europske unije; obavlja poslove zastupanja Republike 

Hrvatske u postupcima pred Sudom Europske unije i Općim sudom; pruža informacije 

o Europskoj uniji; zajedno s drugim tijelima državne uprave provodi programe obuke i 

usavršavanja o Europskoj uniji; pruža analitičku podršku procesu integriranja u 

Europsku uniju; koordinira prevođenje pravne stečevine Europske unije na hrvatski 

jezik te relevantnoga hrvatskoga zakonodavstva na jedan od službenih jezika Europske 

unije, nadzire uporabu hrvatskog jezika u institucijama Europske unije, izdaje službene 

verzije prijevoda propisa i vodi odgovarajuće baze podataka prijevoda. 

Ministarstvo, u suradnji s drugim nadležnim institucijama i tijelima državne uprave, 

koordinira pripremu stajališta za potrebe sudjelovanja Republike Hrvatske u radu 

NATO-a i njegovih tijela te predstavlja Republiku Hrvatsku u tijelima NATO-a u skladu 

sa svojim nadležnostima. 

Ministarstvo, u suradnji s drugim nadležnim ministarstvima i tijelima državne uprave, 

sudjeluje u promicanju gospodarskih interesa Republike Hrvatske u inozemstvu te u 

kreiranju prekograničnih, međuregionalnih i transnacionalnih projekata suradnje. 

Ministarstvo obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na trgovinsku politiku, 

posebice na sudjelovanje i zastupanje hrvatskih interesa u tijelima Europske unije u 

procesu usvajanja zajedničke trgovinske politike i trgovinskih mjera u području trgovine 

robom i uslugama; usklađivanje aktivnosti u vezi s članstvom Republike Hrvatske u 

Svjetskoj trgovinskoj organizaciji i sudjelovanje u multilateralnim trgovinskim 

pregovorima u okviru ove organizacije; provođenje mjera trgovinske politike; vođenje 

pregovora o ugovorima o poticanju i zaštiti ulaganja i bilateralnih sporazuma o 

gospodarskoj suradnji. 

Ministarstvo sudjeluje s ministarstvom nadležnim za upravljanje državnom imovinom 

u poslovima upravljanja i raspolaganja dionicama i poslovnim udjelima trgovačkih 

društava koji čine državnu imovinu u vlasništvu Republike Hrvatske te u pogledu 

trgovačkih društava koja se pretežno bave djelatnostima iz područja propisane 

nadležnosti ovoga Ministarstva. 

Zakonom o vanjskim poslovima uređuje se način rada i djelovanja Ministarstva vanjskih 

i europskih poslova na području vanjske politike i međunarodnih odnosa te se definira 

ustroj i način rada Ministarstva te diplomatsko-konzularnih predstavništava. 
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2.2. Vizija 

Izgradnja moderne, učinkovite i fleksibilne službe vanjskih poslova, prilagođene 

izazovima doba u kojem djeluje i sposobne kreirati i provoditi samosvjesnu vanjsku 

politiku usmjerenu na razvijanje savezništava, partnerstava i suradnje sa svim državama, 

a osobito u okviru Europske unije i NATO-a, s ciljem ostvarenja i zaštite nacionalnih 

interesa u skladu s temeljnim vrjednotama Ustava Republike Hrvatske.  

 

2.3. Misija 

Misija Ministarstva vanjskih i europskih poslova je promicati interese Republike 

Hrvatske; jačati stabilnost u neposrednom okruženju; promicati i štititi interese i 

sigurnost hrvatskih državljana i pripadnika hrvatskog naroda izvan Republike Hrvatske 

te služiti interesima hrvatskog gospodarstva u inozemstvu; ojačati srednjeeuropsku i 

mediteransku dimenziju hrvatske vanjske politike; očuvati i ojačati mehanizme 

stabilnosti i kohezije unutar Europske unije; razvijati bilateralnu i multilateralnu 

suradnju s drugim državama u svijetu.  

 

2.4. Kontekst 

Obveza izrade Godišnjeg plana rada u svim tijelima državne uprave propisana je 

odredbom članka 24. Uredbe o općim pravilima za unutarnje ustrojstvo tijela državne 

uprave.  

Godišnji plan rada je plansko-upravljački provedbeni akt s definiranim aktivnostima po 

ustrojstvenim jedinicama Ministarstva vanjskih i europskih poslova koje se planiraju 

provesti tijekom 2023. godine s ciljem realizacije mjera sadržanih u Provedbenom 

programu Ministarstva vanjskih i europskih poslova za razdoblje 2021. – 2024. godine.  

Realizacija definiranih aktivnosti unutar Godišnjeg plana za 2023. godinu pridonijet će 

praćenju rezultata i ocijeni djelotvornosti za ostvarenje mjera definiranih Provedbenim 

programom kojim se opisuje način na koji će se provesti prioriteti iz Programa Vlade 

Republike Hrvatske za razdoblje 2020. – 2024. godine. 
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3. ORGANIZACIJSKA STRUKTURA 

 

 

 

 

 

 



11 
 

4. PLANIRANE MJERE I AKTIVNOSTI PO USTROJSTVENIM 

JEDINICAMA 

https://mvep.gov.hr/ministarstvo/planovi/9624 

 

 

https://mvep.gov.hr/ministarstvo/planovi/9624

